



Консультация для родителей «Игрушка в жизни ребенка»

старший воспитатель высшей квалификационной категории
Мельникова И. В.

Детские игрушки, безусловно, первые друзья ребёнка. Игрушка-это предмет, который просит и побуждает ребенка играть и стимулирует его. Игрушка-это предмет, предназначенный для игры, но он также служит для умственного, нравственного, эстетического и физического воспитания ребенка. С помощью игрушек ребёнок может развивать свое воображение, ловкость и мышление.

- **Выбирайте игрушки**, соответствующие возрасту и уровню развития ребенка, его интересам, возможностям и способностям ребенка; многие игрушки «растут» вместе с детьми, которые меняют способ их использования, основываясь на новых приобретениях и эмоциональных потребностях.

- **Дайте ребенку безопасные и долговечные игрушки** - с закругленными углами и скошенными краями, состоящие из больших деталей, исключая мелкие детали, особенно для детей до 3 лет, которые можно легко проглотить, сделанные из нетоксичного, прочного материала, который трудно резать или рвать.

- **Дайте ребенку игрушки, которые позволят ему проявить творческий подход** - она не значит все для ребенка, зачастую, с точки зрения взрослого, ее даже нельзя назвать «игрушкой», и может быть несколько палочек для еды, коробочка, несколько кубиков. Игрушка должна позволить ребенку представить как можно больше вещей и иметь возможность манипулировать ими как можно больше, в максимально возможном количестве видов деятельности. Только так игрушка развивает творческий потенциал ребенка и повышает уверенность в себе.

- **Дайте ребенку простые игрушки.** Игрушка, которая слишком сложна и еще не для его возраста, не интересует ребенка и рискует разочаровать его из-за его неспособности понять это. В этом случае лучше отложить игрушку в сторону и дать ему через несколько месяцев.

- **Научите малыша собирать игрушки.** Сбор игрушек может стать для вас большой проблемой, тем более что дети часто получают больше игрушек, чем им нужно. Некоторые дети привыкли к тому, что их родители подбирают их. Ситуация повторяется и собирание игрушек в конечном итоге сильно мешает деятельности взрослого.

С помощью игрушек дети развивают свое творчество, выражают свои эмоции, формируют свои социальные навыки. Игрушки способствуют развитию познавательных способностей детей, стимулируя навыки концентрации внимания и памяти.